
mostecký – mostecki

červenec 2015

Do 6. 7. 
Voda kolem nás
Výstava fotografií Denisy Kufové

dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

2. 7., 10.00 - 14.00
Prázdninový čtvrtek

www.gotic.cz, 558 341 586

9. 7., 10.00 - 15.30
Den s řemeslem – „Přípravné práce 
na poli a v lidském obydlí“

dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

9. 7. - 4. 9.
Dřevořezby 
regionálních lidových tvůrců
B. Procner, L. Jurzykowski, P. Kufa

dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

11. 7., 17.00
Soutěž v požárním sportu

areál miniaquaparku
723 477 404, hasici-mosty.webgarden.cz

16. 7., 10.00 - 14.00
Prázdninový čtvrtek

dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

23. 7., 10.00 - 15.30
Den s řemeslem –  
„Uchovávání potravin“

dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

25. - 26. 7.
Dřevařská soutěž na Grůni

www.hotelgrun.cz, 558 339 447

30. 7., 10.00 - 14.00
Prázdninový čtvrtek

www.gotic.cz, 558 341 586

 Na prahu letních měsíců přejeme všem občanům naší obce krásné prázdniny,  
příjemnou dovolenou, odpočinek, relaxaci, načerpání nových sil do další práce po prázdninách. 

Na progu lata życzymy wszystkim mieszkańcom naszej wsi pięknych wakacji, udanego 
urlopu, odpoczynku, zrelaksowania i nabrania nowych sił do dalszej pracy po wakacjach.

Obec Mosty u Jablunkova

Červnové akce v našich školách – radovánky, festyn a Školní olympijské hry –  
v objektivech Moniky Lyskové, Mariana Lýska a Luboše Trombika

Letní přání

Radovánky	 Foto: Monika Lysková, Marian Lýsek

Festyn	 Foto: Luboš Trombik

Olympiáda	 Foto: Marian Lýsek
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Starosta obce vyhlašuje dvě výběrová řízení, a to na obsazení pracovního místa

VEDOUCÍ HOSPODÁŘSKÉHO ODBORU
a na obsazení pracovního místa

VEDOUCÍ STAVEBNÍHO ODBORU 
zástup za mateřskou, řádnou a rodičovskou dovolenou
Přihlášky s požadovanými doklady je nutno doručit nejpozději 	

do 10. 7. 2015 do 10.00 hod.
Bližší informace najdete na internetových stránkách 	
obce Mosty u Jablunkova v sekci úřední deska.

Městský úřad Jablunkov,  
odbor vnitra a živnostenský úřad 

v y z ý v á

všechny držitele neplatného  
cestovního dokladu k jeho vrácení.

V souladu s ustanovením zákona 	
č. 329/1999 Sb. o cestovních dokladech, 
ve znění pozdějších předpisů, je držitel 
neplatného cestovního pasu povinen bez 
zbytečného odkladu tento odevzdat. Ne-
platným se stává cestovní pas uplynutím 
doby v něm vyznačené, ohlášením jeho 
ztráty či odcizení, uplynutím doby 3 mě-
síců ode dne změny příjmení občana.

V případě porušení této výše uvedené 
povinnosti se držitel cestovního pasu do-
pouští přestupku, za který mu může být 
jako sankce uložena pokuta až do výše 
10.000,- Kč citovaného zákona.

Neplatný cestovní pas je možno ode-
vzdat osobně v kanceláři č. 111 – ces-
tovní doklady v přízemí nové budovy 
Městského úřadu v Jablunkově, případně 
poslat poštou na adresu Městského úřadu 
v Jablunkově.

úsek cestovních dokladů  
odbor vnitra a živnostenský úřad 
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Výzva k vrácení  
neplaTného cestovního dokladu

Pasování na čtenáře

Oznámení

Mostecké knihovně během jediného týdne 
přibylo 41 nových mladých čtenářů, a to díky 
pasování našich prvňáčků z české i polské 
školy na čtenáře. 
Slavnost pasování proběhla za účasti vede-

ní našich škol - paní ředitelky, pana ředitele, 
paní učitelek, rodičů a prarodičů prvňáčků. 
Pozvání přijal také starosta obce, pan Josef 
Szotkowski, který coby pohádkový král pa-
soval žáky na čtenáře čili rytíře krásného 
slova. 
Čerství čtenáři si z knihovny odnesli čte-

nářský průkaz, pasovací diplom se slibem, 
památkové srdíčko s nápisem „Už jsem čte-
nář“ a také knížku Jiřího Žáčka „ Odemyky, 
zamyky“. Knížka „Odemyky, zamyky“ je spe-
cifická tím, že je napsána a ilustrována pouze 
pro prvňáčky přihlášené do projektu v letoš-
ním školním roce a nedá se nikde koupit. Tuto 
publikaci naši mladí čtenáři obdrželi díky za-
pojení knihovny spolu se školami do celostát-
ního projektu „Už jsem čtenář – Knížka pro 
prvňáčka“. Cílem zmiňovaného projektu je 
přivést děti hned od počátku školní docházky 
do knihoven a vytvořit u nich jak návyk na 
pravidelnou četbu, tak rozšiřovat jejich do-
vednosti v získávání informací ze všech mož-
ných dostupných zdrojů. 

Během školního roku jsme spolupracova-
li se školou, zvali prvňáčky do knihovny na 
naše akce, nyní doufáme, že budou knihovnu 
navštěvovat. Čeká na ně spousta krásně ilu-
strovaných knih.

knihovnice 

Blahopřejeme
Składamy życzenia

Blahopřejeme 
všem občanům, 
kteří se v měsíci 
červenci 2015 
dožívají  
životního 
jubilea.

SPOZ
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tipy informačního centra

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

Akce v Mostech u Jablunkova 
– léto 2015
Červenec
Do 6. 7.
Výstava v dřevěnce: „Voda kolem nás“
2. 7., 10.00 - 14.00
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce –  
ruční dílny pro malé i velké
9. 7., 10.00 - 15.30
Den s řemeslem v dřevěnce – „Přípravné 
práce na poli a v lidském obydlí“
9. 7.- 4. 9.
Výstava v dřevěnce: „Dřevořezby  
regionálních lidových tvůrců“ – Bronislav 
Procner, Ludvík Jurzykowski, Pavel Kufa
11. 7., 17.00
Soutěž v požárním sportu
16. 7., 10.00 - 14.00
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce –  
ruční dílny pro malé i velké
23. 7., 10.00 - 15.30
Den s řemeslem v dřevěnce –  
„Uchovávání potravin“
25. - 26. 7.
10. ročník Dřevařské soutěže na Grůni

30. 7., 10.00 - 14.00
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce –  
ruční dílny pro malé i velké
Srpen
6. 8., 10.00 - 15.30
Den s řemeslem v dřevěnce –  
„Dožínkový den“
8. 8., 10.00
Karpatský šerpa
Výstup týmů s pivním sudem z Mostů na 
Skalku (registrace do 15. 7.)
13. 8., 10.00 - 14.00
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce –  
ruční dílny pro malé i velké
15. 8., 14.45
„Neznáme se? Poznejme se!“
• 15.00 - zahájení akce
• 14:45 - 16:00 – Dechovka Jablunkovanka
• 16:00 - 17:00 – Železný Zekon
• 17:00 - 18:00 – Tomáš Kočko
• 18:30 - 20:30 – Vrkož
• 21:00 - 22:30 – Kabát Revival
• 23.00 - 24:00 – The Wall
• 00:00 - 01.30 – �zábava při reprodukované 

hudbě, DJ

Doprovodný program: setkání regionálních 
řezbářů a ukázky jejich tvorby. Soutěže pro 
děti i dospělé, zábavné atrakce pro nejmen-
ší, bohaté občerstvení.
15. 8.
Vatra vzájemnosti na Velkém Polomu  
(u chaty)
20. 8., 10.00 - 14.00
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce –  
ruční dílny pro malé i velké
22. - 23. 8.
Borůvkový víkend na Skalce
27. 8., 10.00 - 15.30
Den s řemeslem v dřevěnce –  
„Medový den“
29. 8., 19.00
Kubánská noc u Jakuba
Září
10. 9. - 4. 10.
Výstava v dřevěnce: „Kresby, grafika  
a portréty Kataríny Kramáríkové“

Těšíme se na viděnou na některé z pořádaných 
akcí! Podrobnosti o připravovaných akcích 
sledujte na našem webu www.gotic.cz a na FB.

Tradice i zábava o prázdninách v Mostech
Chcete svůj prázdninový program něčím zajímavým zpestřit? Nabízíme vám přehled nejrůznějších akcí, které se budou přes léto v Mos-
tech konat. Poznačte si pečlivě všechny termíny do kalendáře a nezapomeňte pozvat i své přátelé a známé, psát o akcích na FB apod.!

Výstava „dřevořezby  
regionálních lidových tvůrců“

Od 9. července po celé dva prázdninové měsíce můžete navštěvovat 
výstavu řezbářských prací našich regionálních tvůrců – dolnolom-
ňanského Bronislava Procnera, Ludvíka Jurzykowskeho, pocháze-
jícího z Jablunkova a našeho mosteckého rodáka Pavla Kufy. Jejich 
tvorba je velmi spjata s tradicí a domovem, čerpá z gorolské lidové 
kultury. Každý z nich má ale svůj originální nenapodobitelný styl. 
Jejich práce formou výstav putovaly po širokém okolí. Nyní je mů-
žete obdivovat u nás v dřevěnce.

Dny s řemeslem
Také letošní prázdniny se můžete těšit na dny s řemeslem. Budou se 
konat ve čtvrtky od 10.00 do 15.30 v níže uvedených termínech a 
tematických zaměřeních:
• 9. 7. 2015 – Přípravné práce na poli a v lidském obydlí
Během dne se návštěvníci budou moci podílet na rozšiřování a osa-
zování našeho záhonku, kde již nyní pěstujeme tradiční druhy rost-
lin, bylin a okrasných květin. Mohou si také vlastnoručně osázet 
bylinami květináč či zhotovit zápich pro označení rostlin. Zápich si 
mohou připravit z keramiky nebo ze dřeva vypalováním. Běžným 
pomocníkem v hospodářském obydlí nejen v období sklizně sena 
byla „dzichta“, která se tento den bude připravovat a šít. Na plánu je 
i výroba mýdla a praní na valše. V den praní ve většině domácností 
tradičním jídlem bývaly fazole. Taktéž tento řemeslný den budeme 
vařit a ochutnávat fazole a jiné pokrmy připraveny z luštěnin.
• 23. 7. 2015 – Uchovávání potravin
Tento den si můžete vyzkoušet výrobu keramických hrnců točením 
na kruhu. Budou se šít a zdobit potiskem plátěné pytlíčky na byliny 
či sušené houby, budou se malováním označovat sklenice, aby bylo 
jasno, k jakému druhu uchovávání potravin jsou určeny. V kuchyni 

bude kralovat zelí, budeme je krouhat, nakládat do soudku a samo-
zřejmě ochutnávat v různě upravených podobách. Kdo máte doma 
děravé smaltované náčiní, doneste na akci. Šikovné řemeslnické 
ruce je na místě zanýtují.
• 6. 8. 2015 – Dožínkový den
Poznávání obilí, mlácení cepy, pečení chleba, vití dožínkových věn-
ců, výroba ozdob do věnců – to všechno bude na programu dožín-
kového dne. K tomu ochutnávka pokrmů z obilí jako např. pražby, 
chlebové polévky či křupavého chleba s čerstvě stlučeným máslem 
vhodně doplní tento den s řemeslem.
• 27. 8. 2015 – Medový den
Tento řemeslný den bude ve znamení medu a všeho, co se pojí s vče-	
lařstvím. Můžete se těšit na výstavku včelařského nářadí. Bude se 
péct a zdobit medové perníčky, vyrábět svíčky z včelařského vosku, 
připravovat včelařské rámečky. Taky kuchyně bude medově vonět. 
Přijďte ochutnat třeba ječnou kaši s medem a uzeným.
Dny s řemeslem budou opět provázené soutěžemi, a pokud absol-
vujete všechna připravená stanoviště, budete zařazeni do slosování 
o drobné ceny a hlavní cenu, kterou je třeba víkendový pobyt na 
chatě Skalka.

Prázdninové čtvrtky
V prázdninové čtvrtky s datem 2., 16. a 30. července, 13. a 20. srpna 
můžete navštívit dřevěnku na Fojtství, zasednout ke stolu s jedním 
zručným řemeslníkem a vyrobit si vlastní suvenýr za drobný popla-
tek. Kromě toho si můžete zahrát pexeso a další stolní hry, prohléd-
nout si výstavu či jen tak pobýt v příjemném prostředí u dobré kávy. 
Přijít můžete kdykoli od desíti do dvou.

PROVOZNÍ DOBA IC PŘES PRÁZDNINY DO KONCE ZÁŘÍ
Po - Pá: 8.00 - 16.00	 So: 8.30 - 14:30	 Ne: 8.30 - 12.30
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V letošním školním roce 2014/2015 se žáci naší školy zapojili 
do těchto předmětových soutěží a olympiád (některé jsou více 
popsány v článku Školní akce podporované SRPŠ v 1. pololetí 
roku 2015):
přespolní běh, kopaná, halová kopaná, šachy, odbíjená, vybí-
jená, florbal, přehazovaná, Beskydská lyže, Recitační soutěž, 
Zpěváček, matematická soutěž Pythagoriáda, Matematický klo-
kan, Matematická olympiáda, Biologická olympiáda, Fyzikální 
olympiáda, Chemická olympiáda, Archimediáda, Hledáme mla-
dého chemika, Přírodovědný klokan, Zeměpisná olympiáda, Dě-
jepisná olympiáda, Olympiáda v ČJ, Konverzace v AJ, Konver-
zace v NJ, Dopravní soutěž mladých cyklistů, OVOV, atletický 
trojboj, Korchem.
• �Beskydská lyže – Nikola Kohutová – 3. místo, Tomáš Sliweczka 
– 2. místo, Kateřina Burová – 1. místo, Markéta Szotkowská – 3. 
místo, Patrik Kohut – 1. místo, Adam Puczok – 2. místo, Nikol 
Martynková – 3. místo

• �Přírodovědný klokan – Robin Krček – 1. místo v okresním kole
• �Matematická olympiáda – Adam Bazgier – 4.-5. místo v okres-
ním kole, Filip Czepiec, František Szkatula, Jakub Lasota, Jan 
Szotkowski – úspěšní řešitelé okresního kola

• �Chemická olympiáda – David Benek – úspěšný řešitel okresního 
kola

• �Hledáme nejlepšího Mladého chemika ČR – Robin Krček s 
dosaženým 24. místem v ČR patří mezi nejlepší Mladé chemi-
ky v ČR, v regionálním kole se umístil na 22. místě, v 2. kole 
dokonce na 19. místě

• �Korchem – mezi nejlepší patřili Robin Krček a Karolína Gawla-
sová

• �Pythagoriáda – Kristýna Lasotová – úspěšný řešitel okresního 
kola

• �Olympiáda v ČJ – Jakub Lasota – 5.-.9. místo v okresním kole
Všem žákům blahopřeji k dosaženým výsledkům a děkuji za 

úspěšnou reprezentaci školy. Poděkování pak patří také pedago-
gům, kteří děti na olympiádu a soutěže připravovali.

Mgr. Ondřej Polakovič

ředitel školy

Školní akce podporované SRPŠ v 1. pololetí 2015 Úspěchy žáků základní školy ve školním roce 2014/2015

W roku szkolnym 2014/2015 wielu uczniów naszej małoklasówki po-
myślnie reprezentowało swoją szkołę w różnego rodzaju konkursach 
i zawodach.

• �KONKURS CZYTELNICZY – do finału zakwalifikowali się 
wszyscy uczniowie klas 3. i 4.

• �KONKURS RECYTACYJNY – w eliminacjach obwodowych w 
Jabłonkowie udział wzięli: Danielka Kufa ( kl.1.), Gabryś Koky 
(kl. 1.), Terezka Baron ( kl.2.), Ema Samiec ( kl.3.), Teresa Hláv-
ka (kl.4.), Franciszek Kohut (kl.4.)

• �XXXXII ZJAZD GWIAŹDZISTY – udział wzięło 13 zawodni-
ków, złoto wywalczyła Ewa Martynek ( kl. 1.), 4. miejsca zdobyli 
Štěpán Bílik ( kl. 1.), Monika Kluz ( kl. 4.), Franciszek Kohut 
(kl. 4.), 6. miejsca zdobyli Danielka Kufa i Matyáš Mitrenga 
(obaj kl.1.)

• �KONKURS MATEMATYCZNY – KANGUR – udział wzięła 
czwórka naszych uczniów – najlepsze wyniki w kategorii Maluch 
(kl.4.) osiągnął Franciszek Kohut

• �IGRZYSKA LEKKOATLETYCZNE – udział wzięło 6 uczniów, 
najlepszy wynik osiągnęła Klarka Kluz ( kl. 2.).

• �PRZEGLĄD PIEŚNI LUDOWEJ – udział wzięły 3 solistki: Ema 
Samiec (kl.3.), Klarka Kluz (kl.2.) i Danielka Kufa (kl.1.), która 
uzyskała 3. miejsce.

• �KONKURS PLASTYCZNY – w ramach Dnia Tradycji i Stroju 
Ludowego – wyróżnienie i nagrodę uzyskała Klarka Kluz ( kl. 2.)

• �Już piąty rok bierzemy udział w projekcie „Mały Europejczyk to 
Ja i Ty“, w tym roku zrealizowaliśmy dwa dni projektowe i tak 
poznaliśmy Danię i Chorwację. W ramach projektu gościliśmy u 
nas „Jasia Wędrowniczka“ – kukiełkę, która poznaje państwa i 
miejscowości włączone do projektu, odbyła się również rewizyta – 
powrót Jasia do Dębicy w Polsce.

• �całorocznie przebiegał zbiór makulatury, w którym udało nam się 
zebrać 1 135 kg ( 51.6kg na ucznia)

• �przebiegał też konkurs w zbieraniu plast. butelek, w którym udało 
nam się uzbierać 76,9 kg ( 3,49 kg na ucznia) i uzyskaliśmy 1. 
miejsce.

• �kółko turystyczne naszej szkoły zorganizowało 5 wycieczek po 
okolicznych górach, jedną na biegówkach

• �corocznie też bierzemy udział w zbiórkach fundacji charytatyw-
nych Fond SIDUS  oraz CHRPA

Tą drogą chcę serdecznie podziękować wszystkim uczniom za repre-
zentację szkoły, pedagogom za całokształt pracy edukacyjnej i wy-
chowawczej, a członkom Macierzy Szkolnej, członkom Miejscowego 
Koła PZKO oraz Urzędu Gminy w Mostach k. Jabł. za pomoc i współ-	
pracę.

Maryla Hlávka Kraina 
dyrektorka szkoły

JAK MINĄŁ ROK W NASZEJ SZKOLE

I v letošním školním roce 2014/2015 přispělo SRPŠ na školní akce. Příspě-
vek se týkal (kromě jiného) zejména sportovních soutěží. SRPŠ přispělo na 
startovné a dopravu žáků na soutěže, organizaci soutěží, na činnost škol-
ní žákovské samosprávy a také některé kulturní akce. Z akcí se snažíme 
průběžně psát do Zpravodaje, vzhledem k možnostem však nelze popsat a 
zveřejnit vše, co bychom chtěli. Ve zkratce jsme se Vás snažili informovat 
na nových webových stránkách školy, ve Zpravodaji. Více akcí je zmíněno 
ve článku Úspěchy žáků základní školy ve školním roce 2014/2015.
A na jaké akce SRPŠ přispělo?

• �V lednu to byla soutěž Hledáme nejlepšího chemika – regionální kolo.
• �V únoru SRPŠ podpořila zápis do 1. tříd, dopravu žáků na obvodní 
kolo recitační soutěže v Jablunkově, šplh v Jablunkově. V únoru se 
také podařila zimní olympiáda pro 68 závodníků.

• �V březnu ČEZ Street hockey v Třinci – okrskové kolo ve Florbalu. 
Dva žáci se zúčastnili slavnostního vyhlášení soutěže Hledáme nej-
lepšího mladého chemika ČR. Dva žáci skončili mezi 25 nejlepšími 
v republice. Žáci jeli na okrskové kolo v přehazované do Bystřice, 
zúčastnili se šachového turnaje v Jablunkově. V Jablunkově také pro-
běhlo okrskové kolo ve volejbale. SRPŠ také podpořilo výchovný 
program o etiketě.

• �V dubnu taktéž v Jablunkově bylo okrskové kolo ve vybíjené, v naší 
škole proběhla pěvecká soutěž Zpěváček, žáci jeli do Jablunkova na 
okrskové kolo ve Fotbale. V okresním kole ve volejbale (Třinec) se 
tým dívek umístil na 5. místě v okrese. Také v přehazované jsme 
dosáhli úspěchu a v okresním kole v Třinci jsme skončili na 2. místě.

• �V květnu se uskutečnila besídka ke Dni matek ve 3. třídě. Proběhl májový 
šachový turnaj v Návsí. V okresním kole OVOV (Odznak všestrannosti 
olympijských vítězů) v Jablunkově se žáci umístili na 1. místě a postou-
pili do Havířova. Jeli jsme také na Archimediádu – fyzikální olympiádu 
do Bystřice. V květnu se žáci zúčastnili slavnostního vyhlášení výsledků 
chemické soutěže Korchem, kde se 3 žáci umístili mezi 25 nejlepšími.
• �V červnu se žáci zúčastnili okrskového kola v Atletickém trojboji a 
jeli také do Písku na anglickou soutěž. Velkým úspěchem je účast 
v krajském kole OVOV v Havířově, kde Markéta Szotkowská z 2. 
místa postupuje do republikového finále.

• �Co se týče těchto soutěží, myslím si, že se nemusíme stydět, a v ně-
kterých sportovních a předmětových soutěží se nám velmi zadařilo. 
Více se dozvíte ve článku Úspěchy žáků základní školy ve školním 
roce 2014/2015.	 Mgr. Ondřej Polakovič, 

ředitel školy
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Nádherné letní počasí přálo letošním dětským radovánkám, které 
se konaly v sobotu 13. 6. 2015. Na pečlivě připravené vystoupení 
předškolních i školních dětí se přišli podívat nejen starší sourozen-
ci, rodiče, babičky a dědečkové, ale všichni, komu není lhostejné 
dění naší školky a školy. Po vystoupení probíhala tradiční volná 
zábava. Děti měly k dispozici skákací atrakci a dospělí se moh-
li setkat s přáteli a kamarády. Výtěžek z prodeje ve stáncích bude 
věnován na činnost MŠ a ZŠ. Děkujeme všem pedagogům, kteří 	
s dětmi připravili tradiční vystoupení, které je neodmyslitelnou 
součástí dětských radovánek. Děkujeme rodičům, kteří se ujali pro-
deje ve stáncích a také těm, kteří napekli domácí zákusky. Dík patří 
také žákům devátých tříd za pomoc při přípravě radovánek, úklidu 
i za pečení zákusků.
Poděkování samozřejmě patří i sponzorům, kteří nám věnovali 

ceny do bohaté tomboly a hlavně Vám všem, kteří jste přišli. Děku-
jeme a opět za rok se těšíme na shledanou na dětských radovánkách 
snad už v novém areálu.

Výbor SRPŠ

Poděkování panu Kohutovi

Jakże milą niespodziankę sprawili swymi występami dla swych 
mam z okazji ich święta mosteccy uczniowie. Zresztą nie tylko 
dla mam, ponieważ w mosteckiej szkole Dzień Matki święto-
wały całe rodziny. 
Uroczystość odbyła się zaraz w dzień po Święcie Matki obchod-

zonym wg polskiego kalendarza 26 maja. W bardzo pomysłowo 
skrojonym programie dali się uczniowie poznać jako świetni ak-
torzy. 
Mile zaskoczyło każdego umuzykalnienie uczniów. Niemal co 

drugi grał na jakimś instrumencie – na fortepianie, skrzypcach czy 
keyborcie. A jakie głosy mają te dzieci! 
Pomysłowy był również podarunek, który otrzymała każda 

mama. Był nim z pediku sporządzony igielnik na igły i szpilki oraz 
kwiatek. Ukłony trzeba też kierować w stronę tatusiów, którzy po 
programie wraz z dziećmi zaprosili wszystkie mamy do kawia-
reńki. Ulokowali ją na korytarzu szkoły. Podawali pyszną kawę z 
własnoręcznie przygotowanym ciastem.
Brawa dla uczniów za ich występy oraz własnoręcznie sporząd-

zone podarunki! Gorące podziękowania dla pań nauczycielek za 
przygotowanie całości!

Macierz Szkolna

Dzień matki 
Uczniowie w roli artystów, aktorów, muzyków

Pohádkový les

Dětské radovánky

Již tradičně naše škola pořádá u příležitosti Mezinárodního dne dětí 
pro žáky prvního stupně zábavné dopoledne v přírodě pod názvem Po-
hádkový les.
Letos nám počasí přálo, proto malí žáčci školáčci mohli přímo 1. 6. 	

vyrazit na dobrodružnou výpravu lesem. Po cestě potkávali žáky 9. 
třídy v kostýmech pohádkových postav. Mohli se tak setkat například 
s Karkulkou, Bořkem stavitelem, Bobem a Bobkem a dalšími pohád-
kovými bytostmi, které jim zadávaly úkoly zaměřené především na 
obratnost a pozornost. Děti si vedly skvěle, zdolávaly poslepu překáž-
ky, zatloukaly hřebíky, řešily rébusy, ošetřovaly zranění a plnily další 
úkoly. Nakonec všechny šťastně dorazily do cíle, kde je čekala sladká 
odměna. Krásně naaranžované a chutné zmrzlinové poháry pro žáky 
připravil personál Turistické chaty Studeničné.
Snad se nám povedlo připravit dětem k jejich svátku kouzelný den 

plný příjemných překvapení!
Za učitelky 1. stupně 	 Martina Lohnová

V pondělí 1. června jsme byli s dětmi MŠ 
Střed na exkurzi u pana Zdeňka Kohuta. Šli 
jsme se podívat „jak žijí včelky“. 
Byl krásný, slunečný den a pan Kohut ve-

sele vítal u otevřené brány svého pozemku 
děti i paní učitelky. A hned cestou začal s vy-
právěním a popisem krajiny. 
Když jsme přišli ke včelínům, upozornil 

děti na bezpečné chování, co včelky nemají 
rády a naopak co rády mají. Ukazoval jim, 
kde žijí, co tam dělají, kde ukládají med. 
Děti si mohly vyzkoušet náčiní, které 

včelaři potřebují ke své práci s včelstvem. 
A nakonec dostal každý ochutnat lžíci le-

tošního skvělého medu. Mňam, ten byl 
slaďoučký. 
Pak jsme hráli závodivé hry, po kterých 

jsme šli s panem Kohutem opékat párky. 
Děti dostaly bylinkový čaj s medem a po-
chutnaly si na párcích ovoněných ohněm. 
Zazpívali jsme si pár písniček a rozloučili 
se s milým hostitelem. Procházkou jarními 
loukami jsme dorazili do školky. 
Touto cestou bychom chtěli panu Ko-

hutovi poděkovat za příjemné a podnětně 
prožité dopoledne.
Děkuje 

kolektiv pedagogů MŠ Střed

Dzień Mamy i Taty w Przedszkolu

W naszym przedszkolu odbyła się uroczystość z okazji Dnia Mamy 
i Taty. Dzieci wspólnie z nauczycielkami przygotowały ciekawy 
program – była scenka, wierszyki, piosenki i tańce. Po programie 
wręczyły mamusiom naszyjnik z modeliny w kształcie serca, a tatom 
symboliczną sadzonkę „selerus erectus“. Oczywiście nie zabrakło por-
tretów z wizerunkiem rodziców wykonanych przez małych artystów. 
Następnie wszyscy byli zaproszeni na słodki poczęstunek. Jesteśmy 
przekonani, że ten dzień na długo pozostanie w naszej pamięci.

Zadowoleni Rodzice.
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Šachové turnaje v Mostech
Tradiční šachové turnaje uspořádal v červnu šachový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunkova. Mostecká věžička, na které soutěží děti ze základních 
škol z blízkého okolí, letos přilákala na start 86 závodníků. Letošní turnaj byl zařazen do projektu ČUS – Sportuj s námi, který podporuje pořá-
dání sportovních soutěží pro děti a mládež. Přes úvodní potíže s technikou turnaj probíhal v přátelské atmosféře a soutěžící, kteří byli rozděleni 
do pěti kategorií, mohli bojovat o krásné ceny. Všichni účastníci uctili památku jednoho ze zakladatelů oddílu, pana Ladislava Švejkovského, 
který nás v letošním roce opustil. Zároveň organizátoři kromě vyhodnocení jednotlivců věnovali pro nejúspěšnější školu Pohár Ladislava Švej-
kovského. Je potěšením, že pohár získali žáci naší základní školy, kteří v součtu měli nejlepší bodové hodnocení.
Výsledky:

Kategorie 

1. třída
1. Matúš Zagrapan 6,5 b. ZŠ M. R. Štefánika Čadca
2. Matej Bulej 6 b. ZŠ M. R. Štefánika Čadca
3. Nina Holeštiaková 5 b. MŠ Čadca

2. - 3. třída
1. Daniel Kajánek 6,5 b. ZŠ M. R. Štefánika Čadca
2. Mikuláš Szkandera 6,5 b. ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova
3. Jakub Czernek 5 b. ZŠ Vendryně

4. - 5. třída
1. Dávid Slivka 6 b. ZŠ Rázusova Čadca
2. Jindřich Kus 5,5 b. ZŠ Vendryně
3. Eliška Machovčáková 5 b. ZŠ Turzovka

6. - 7. třída
1. Dawid Szotkowski 7 b. PZŠ Jablunkov
2. Dominik Očko 5 b. MZŠ Návsí
3. Jan Szotkowski 5 b. ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

8. - 9. třída
1. David Pilch 6 b. MZŠ Návsí
2. Sabína Bergerová 5,5 b. ZŠ M. R. Štefánika Čadca
3. Jakub Lasota 5 b. ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

Pohár Ladislava Švejkovského

1. ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova 38 b.
2. ZŠ Vendryně 45 b.
3. MZŠ Návsí 53 b.

Po středečním turnaji pro děti zorganizovali šachisté TJ Sokol Mosty u Jablunkova v sobotu 20. června čtrnáctý ročník šachového turnaje pro 
veřejnost Mostecká věž. Letošní ročník turnaje byl součástí seriálu GRAND PRIX ČR, zároveň byl jeho závěrečným desátým podnikem. I 
tato skutečnost napomohla k rekordní účasti, na turnaji se prezentovalo 125 šachistů z České republiky, Slovenska a Polska. Pro startující byly 
připraveny zajímavé a hodnotné ceny, zajištěno občerstvení s tradičním gulášem a po skončení turnaje i tombola. Po zahájení turnaje předsedou 
TJ Sokol Antonínem Bulavou, předsedou šachového oddílu Pavlem Kantorem a hlavním rozhodčím Jiřím Koptou byly za šachovými stoly ro-
zehrány nesmlouvavé souboje. Na prvních šachovnicích se dlouho bojovalo o vítězství v turnaji a postupně se vytvořila trojice hráčů, která měla 
šanci na zisk poháru. O celkovém vítězi nakonec rozhodlo předposlední, osmé kolo. Výhrou v tomto kole si zajistil nedostižný náskok Josef Lys 
z Šachového klubu Karviná o. s., k vítězství mu stačilo 7,5 bodu. Díky výhře s celkovým vítězem v posledním kole se na druhé místo vyhoupl 
Krzysztof Banasik, reprezentující oddíl TJ Zlaté Hory, který sice získal stejný počet bodů, ale pomocné hodnocení rozhodlo o vítězi Mostecké 
věže ve prospěch Josefa Lyse. Třetí místo obsadil hráč domácího oddílu Eneasz Wiewióra, jenž byl nejlepším ze skupiny sedmibodových hráčů. 
Eneasz zároveň získal Vitalplast Cup-pohár pro nejlepšího hráče domácího oddílu. 

Na turnaji byla vyhlášena spousta kategorií, zde jsou jednotliví vítězové:

Senioři (roč. 1955 a st.): Jaroslav Sobek 7 b. Šachový klub Karviná o. s.
Junioři (roč. 1995 a ml.): Martin Fargač 7 b. TŽ Třinec
Juniorky (roč. 1995 a ml.): Šárka Kutálková 3,5 b. Šachový klub Karviná o. s.
Žáci: Tomáš Horváth 5 b. SK Slavia Orlová
Ženy: Magdaléna Miturová 5,5 b. Slavoj Český Těšín
Kategorie do ELO 2000: Roman Walica 6 b. SK Slavia Orlová
Kategorie do ELO 1800: Stephen Paul Sienczyk 5,5 b. TJ Slávia Caissa Čadca
Kategorie hráčů bez ELO hodnocení: Jan Rusz 5 b. Bystřice

Oba šachové turnaje byly uspořádány s podporou grantu obce Mosty u Jablunkova a TJ Sokol Mosty u Jablunkova. 
Organizátoři rovněž děkují všem sponzorům, díky nimž byla pro hráče připravena spousta krásných cen. Jmenovitě: Apartmány u tenisového 
kurtu, Autodílna Libor Lepič, Autodoprava Leoš Kufa, Břetislav Kretek – pojišťovací agent, Cukrárna Tadek, ČeSi s. r. o. Eso – Esíčko, Eneza 
s.r.o., Enviform a.s., GOTIC Mosty u Jablunkova, HAMPR a.s., Horalka Čmiel, Horská chata Studeničné, Hospoda Lupinská, Hospoda U 
hřiště, Hospůdka Na Kopečku, Hotel Grůň, ing. Bohuslav Szotkowski, JOVAMI – voda, topení, plyn s. r. o., KOHUT Třinec s.r.o., Květinka 
Argalášová, Květinka Bohunka, Penzion Na Chalupě, Penzion U SKI areálu, Potraviny BONA, Potraviny Dyrčík, Potraviny Lipowski, Potra-
viny Na tunelu, PROLIFIC CZ s.r.o., ROAD Group v.o.s. Český Těšín, Selský dům, Řeznictví u Františka, TriTreg Třinec s. r. o., Ubytování 
Ve dvoře, VITALPLAST.
Za šachový oddíl TJ Sokol Mosty	 Pavel Kantor
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V sobotu 23. 5. 2015, proběhlo čtvrté kolo soutěže Beskydský 
železný hasič v Mostech u Jablunkova. 
Ve čtvrtém ročníku jsme soutěž rozdělili na dvě kategorie 

mužů, a to do pětatřiceti let skupina „A“ a nad pětatřicet vete-
ráni „B“. Dále jsme přidali kategorii žen a zapojili jsme i mladé 
hasiče. Ti startovali nejdříve na „nejlehčí“ trati a jejich dosa-
žený čas se vynásobil věkem, aby se trochu vyrovnaly šance. 
V neúprosném a litém boji za občasného deštíku obsadil třetí 
příčku Václav Samiec mladší, druhý byl jeho bratr Matěj Sa-
miec a s prvním místem vytřela zrak všem sedmnácti závodní-
kům Alena Muchová. Všichni tři vítězové jsou z SDH Mosty. 
Po mladých hasičích už na těžkou trať nastoupili muži v obou 
kategoriích. Závodníci v plné zbroji s dýchacím přístrojem na 
zádech po startu překonali dvoumetrovou bariéru, údery kladi-
vem přemístili pneumatiku, poté se dvěma pětadvacetikilový-
mi závažími v rukou provedli dvacet výstupů na schod. Potom 
následoval skok do člunu, překonání bazénu, vynesení dvou 
barelů se sorbentem po schodech a výstup na lešení. Na horní 
plošinu museli závodníci vyzvednout na laně zavěšenou těžkou 
pneumatiku. Následoval sestup dolů a transport devadesátiki-
lové figuríny. Pak už jen zapojení dvou půlspojek na čerpadlo, 
skok přes tunel, běh a zmáčknutí tlačítka časomíry v cíli. V ka-
tegorii „B“ na třetí příčce skončil Fabián Ondřej z Petřvaldu, 
na druhém místě byl Václav Samiec a zvítězil Richard Kohut, 

oba za SDH Mosty. Ve skupině „A“ si na třetí místo doběhl 
David Pašek z SDH Bohuslavice, druhý byl David Sadowski 
za JSDH Jablunkov a nejlepší železný hasič byl Filip Lysek za 
SDH Mosty. Po mužích na trati s mírnými úlevami běžely ženy 
a dívky. Třetí skončila Bortlová Markéta z SDH Lubina 1 Drn-	
holec, druhé místo má Sikorová Vendula za SDH Mosty a na 
první příčku si stoupla Kavková Pavlína za SDH Hnojník. Ono 
vlastně všech čtyřiapadesát závodníků tuto soutěž dokončilo a 
všichni tedy ten svůj závod vyhráli. Muži soutěžící v  seriálu 
soutěží Beskydského železného hasiče si připsali za tuto soutěž 
další cenné body. Soutěž proběhla s finanční podporou Obce 
Mosty u Jablunkova a sponzory: Motorest u Taufrů, Stolařství 
Filip Lysek, Střechy Plešivčák Dalibor, Květinářství Miluše 
Argalášová a výrobce zásahových oděvů DEVA F-M s.r.o., kte-
ří věnovali ceny vítězům. V sobotu 6. 6. 2015 na Mariánském 
náměstí v Jablunkově, proběhlo finále Beskydského železného 
hasiče. V závěrečném souboji se za náš sbor po všech pěti ko-
lech v kategorii „B“, tedy nad 35 let, umístil na druhém místě 
Richard Kohut a první místo si vybojoval beskydský železný 
hasič Václav Samiec. Celkové výsledky i fotografie, jsou na 
našich stránkách www.hasici-mosty.webgarden.cz. 
 Sláva vítězům a čest poraženým!

Tomáš Kohut, SDH Mosty u Jablunkova

JUDr. Vlastimil Bureš
Dolní Mosty si určitě multifunkční hřiš-
tě plně zaslouží, záměr bezvýhradně 
podporuji. Nejsem členem TJ Beskyd, 
takže bližší informace o důvodech, proč 
se zatím nestaví, nemám, ale nebude to 
jen tím, že se zatím nepodařilo zajistit 
na výstavbu finanční prostředky z dota-
cí.
Obec spolek výrazně podpořila při 

financování nákladného projektu, ne-
zbývá než doufat, aby vynaložené pro-
středky nepřišly vniveč, když na stavbu 
nebylo doposud vydáno stavební povo-
lení a je otázkou, zda bude někdy v bu-
doucnosti vůbec vydáno.

Tomáš Kohut
Investorem multifunkčního hřiště 
není obec Mosty u Jablunkova, ale 
spolek TJ Beskyd, proto je těžké říci 
v jaké fázi tato akce je. Projekt na 
toto hřiště jsem neviděl, proto jsem 
se informoval na stavebním úřadě. 
Na tuto stavbu zatím nebylo a ani 
nemůže být vydáno stavební povole-
ní z důvodu, že je v rozporu s plat-
ným územním plánem obce Mosty u 

Jablunkova a potažmo se zásadami 
územního rozvoje Moravskoslezské-
ho kraje, které byly vydány v prosinci 
roku 2010. Dokud nebude schválená 
změna územního plánu č. 1, kterou 
obec pořizuje už od roku 2011, tak 
nelze tuto stavbu realizovat.

Jan Kovalovský
Na hřišti se už něco málo pracovalo, je 
udělaný projekt a čekají hlavně na dota-
ce. Osobně držím palce, aby to všechno 
dobře dopadlo, protože hřiště Mosty po-
třebují.

Ing. Marie Macurová
Výstavba multifunkčního hřiště na Dol-
ních Mostech je ve fázi, kdy je podána 
žádost o dotaci a čeká se na rozhodnutí, 
zda bude úspěšná. Část peněz byla vy-
naložena na přípravné práce a to na pro-
jekt, zaměření pozemků a administraci 
žádosti. Další část peněz, které poskytla 
obec, byla použita na nezbytnou opravu 
stávající budovy TJ Beskyd a na nové 
oplocení kolem hlavní cesty. Přeji členů 
TJ Beskyd úspěšnost při získávání do-
tace z jakéhokoli zdroje a ať se občané 

části Dolní Mosty brzy dočkají nového 
multifunkční hřiště.

Leszek Martynek
Investorem hřiště a majitelem pozemku 
pod hřiště je spolek TJ Beskyd Mosty. 
Obec může pomoci v dofinancování do-
tace na výstavbu hřiště, nebo může vyjít 
vstříc a pomoci TJ Beskyd při vyřizová-
ní záležitostí na úřadech ale nemůže in-
vestovat na pozemcích, které nevlastní.

Vanda Waclavková
Je mi známo, že Dolní Mosty čekají na 
dotaci na výstavbu multifunkčního hřiš-
tě, proto se na něm momentálně nepra-
cuje. Projekt už je hotov – teď zbývá jen 
čekat, jestli peníze dorazí.

Na dotaz „V jaké fázi je výstavba multifunkčního hřiště na Dolních Mostech? Proč už se na něm nepracuje, když už na to 
byly vynaloženy peníze?“, který zaslal Sikora, Mosty u Jablunkova 285, odpověděli zastupitelé následovně:

Ptáme se zastupitelů

Do dne uzávěrky tohoto čísla nebyl žád-
ný dotaz od občanů na zastupitele zaslán. 
Vážení občané, pokud se chcete nadále 
dozvědět něco více o práci zastupitelů, o 
jejich názorech, o dění v obci, neváhejte a 
své dotazy zasílejte na adresu zpravodaj@
mostyujablunkova. cz nebo odevzdávejte 
osobně na podatelně OÚ Mosty u Jablun-
kova. Nezapomeňte uvést své jméno, pří-
jmení i adresu bydliště. 
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Oznámení o dovolené lékaře

Ordinace MUDr. Lubomíra Vrzala 	
bude v době 

od 29. 6. do 3. 7. 2015   
a od 16. 7. do 24. 7. 2015 

provozně omezena pro nepřítomnost lékaře.

Bude přítomna pouze zdravotní sestra, 	
pro akutní případy je zástup lékařem zajištěn.

Pronajmu bytovou jednotku 

v centru obce Mosty u Jablunkova 	
kompletně zařízenou 	

nad prodejnou VODA – PLYN – TOPENÍ

Tel: 602 559 782

Poděkování
V jarních měsících letošního roku 	

probíhala v budově Mateřské školy Střed 	
rekonstrukce bývalé ordinace stomatologa 
MUDr. Mihulové na ordinaci pediatra. 	

Stavební úpravy sebou přinesly i příslušný ruch. 
Díky ohleduplnosti a vzorné spolupráci 	
řemeslníků však nedošlo k výraznějšímu 	
narušení klidného provozu naší ambulance. 

Zvláště bych chtěl poděkovat 	
koordinátorovi prací panu Marianu Lýskovi 	

za vstřícnost a ochotu.
MUDr. Lubomír Vrzal, praktický lékař

Poděkování

Rádi bychom  touto cestou poděkovali 

CHARITĚ JABLUNKOV 

za vedení kroužků  
Centra volnočasových aktivit pro děti v naší obci. 

Speciální poděkování  
Bc. Petru Pavlíčkovi a p. Petře Kukuczkové.

Anna a Jiří Ciencialovi


